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 INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Mecanismo de coordenação para a promoção de grandes eventos e 

actividades em Macau  

  

No ano passado, sob a liderança do Governo da RAEM e com os esforços 

conjuntos de todos os sectores da sociedade, o sector de turismo de Macau registou 

uma forte recuperação. De acordo com os dados estatísticos do turismo referentes 

ao 4.º trimestre e ao ano inteiro de 2025 [1], o número total de visitantes que nesse 

ano entraram em Macau ultrapassou os 40 milhões, um novo recorde que superou o 

de 2019. Ao mesmo tempo, o valor do consumo dos visitantes em actividades não 

relacionadas com o jogo contou com um aumento anual de 6,3 por cento, atingindo 

80,12 mil milhões de patacas, um resultado encorajador. Isto reflecte, plenamente, a 

eficácia dos esforços conjuntos do Governo e das associações civis na organização 

de actividades diversificadas, potenciando o efeito de sinergia do modelo “Turismo +” 

e impulsionando o desenvolvimento socioeconómico estável de Macau.  

  

Durante as celebrações do Ano Novo Chinês, o Governo da RAEM, em 

colaboração com o sector comercial e os bairros comunitários, lançou uma série de 

grandes eventos, tendo conseguido atrair o consumo em Macau por um elevado 

número de turistas. Os feriados do Ano Novo Chinês no Interior da China foram, no 

total, 9 dias (de 15 a 23 de Fevereiro). De acordo com as estatísticas, registou-se um 

total de 1,554 milhões de visitantes, com uma média diária de 172 mil visitantes, 
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representando um aumento de 5,5 por cento, em comparação com a média diária de 

visitantes (163 mil) registada nos feriados do Ano Novo Chinês do ano passado (de 

28 de Janeiro a 4 de Fevereiro de 2025, num total de 8 dias) [2]. As zonas turísticas 

registaram um fluxo avultado de pessoas, e a taxa de ocupação hoteleira manteve-

se elevada, ao que acresce ainda a valorização do Renminbi, que contribuiu para 

estimular o ímpeto de consumo, promovendo eficazmente o crescimento económico 

de Macau.  

 

Contudo, com a crescente frequência de grandes eventos, o mecanismo actual 

ainda apresenta margem de melhoria no que diz respeito à coordenação da 

organização de actividades, à divulgação de informações e à articulação em termos 

do agendamento. Com vista a aperfeiçoar ainda mais o mecanismo de promoção e 

organização dos grandes eventos, aumentando os benefícios integrados das 

actividades, interpelo sobre o seguinte:  

 

1. Actualmente, os serviços públicos tendem a anunciar, de forma individual, as 

actividades sob a sua tutela. Apesar da existência de grandes plataformas de 

informações, a informação sobre os grandes eventos e actividades em geral 

ainda se apresenta dispersa, pois os residentes e turistas precisam de 

pesquisar repetidamente entre diversas plataformas, não sendo possível uma 

consulta integrada e conveniente num só sítio. Vai o Governo ponderar, para 

o futuro, tomar a iniciativa de criar um mecanismo interdepartamental para a 

divulgação de informações sobre as actividades, de modo a aumentar a 
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eficiência e a precisão das informações, facilitando o planeamento de 

itinerários por parte de residentes e turistas?  

2. Na sequência da pergunta anterior, sob o pressuposto de garantir a 

autonomia de cada serviço público nas acções de promoção e de manter a 

visibilidade das actividades, as autoridades devem clarificar o papel das 

plataformas oficiais, tais como a “Conta Única”, a da Direcção dos Serviços 

de Turismo e a do Instituto Cultural, classificando-as como o núcleo uniforme 

de informações, em que se integrem, de forma centralizada, as informações 

relativas aos diversos grandes eventos, exposições, actuações e actividades 

comunitárias em Macau, o que facilitará a consulta e o planeamento de 

itinerários por parte de residentes e turistas, aumentando assim o efeito global 

da promoção e prolongando o tempo de permanência dos visitantes em 

Macau. Vão fazê-lo? 

3. Considerando que os visitantes do Interior da China e de Hong Kong, bem 

como os residentes de Macau, têm o hábito de planear, com antecedência, 

as suas viagens e de reservar os transportes para o período de pico das 

deslocações durante o Ano Novo Chinês, verifica-se que, este ano, os 

pormenores relativos a algumas actividades do Ano Novo Chinês em Macau 

foram anunciados apenas poucos dias antes da sua realização, o que afectou, 

de certa forma, os comerciantes dos bairros comunitários no tocante à 

avaliação e aos planos de operação durante o Ano Novo Chinês. O Governo 

deve optimizar, no futuro, o mecanismo para uma comunicação prévia dos 

grandes eventos, recorrendo às redes das associações e organizações civis, 
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no sentido de comunicar e dialogar, de antemão, com os comerciantes dos 

bairros comunitários, promovendo assim sinergia entre o Governo, as 

empresas e as associações, com o objectivo de estender os efeitos dos 

grandes eventos a todos os bairros comunitários, atraindo mais turistas a 

consumir nesses bairros e aumentando ainda mais os benefícios económicos 

globais. Como é que isto vai ser feito?  

 

[1] Referência: 

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/553172e1-bdc2-46aa-ac06-

ae6711043b3f/P_TUR_FR_2025_Q4.aspx  

https://www.macaodaily.com/html/2026-02/07/content_1887934.htm  

 

[2] Referência: 

https://www.macaodaily.com/html/2026-02/25/content_1891130.htm   

  

 

 

27 de Fevereiro de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang  
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